

SE ESPERA QUE HOY SE RECONQUISTA OVIEDO

Valencia tuvo ayer un gesto republicanoísimo contra los facciosos

Comienza la desbandada de diplomáticos españoles monárquicos

Comisión Provincial de Movilización Civil

Esta Comisión, constituida bajo los auspicios del Comité Provincial del Frente Popular, y bajo el control director del excelentísimo gobernador civil de la provincia, recomienda que en todos los pueblos se forme con urgencia y sobre la misma base comisiones con el mismo fin. Una vez constituidas dichas comisiones procurarán, en el menor plazo posible, abrir unas listas de inscripción voluntaria para formar los cuerpos de milicias que en su momento oportuno, si las circunstancias así lo requieran y previo una preparación elemental técnico-militar, serían movilizados al frente de lucha.

Las primeras actividades de las citadas comisiones han de estar dirigidas en el sentido de tomar por duplicado las inscripciones haciendo constar en las mismas cuerpo en que han servido y arma que saben manejar, así como la organización a que pertenecen o en su defecto si no pertenecen a ninguna. Esto no excluye el alistamiento de individuos no conocedores del manejo de arma alguna acerca de las cuales la primera misión consiste en instruirles en ese sentido. Una de las listas con todos estos datos será remitida a este Gobierno civil (Comisión Provincial de Movilización).

En nuestro poder las citadas relaciones, serán enviados a cada pueblo técnicos militares que al lado de las Comisiones organizarán tantas compañías y batallones como elementos se cuente para ello y al mismo tiempo se dedicarán a la preparación militar necesaria de todos los milicianos.

Invitamos a todos los frentes populares de la provincia a que con la mayor rapidez den cumplimiento a las órdenes comprendidas en la presente nota, teniendo presente que de ello depende en la mayor medida el éxito de nuestros cuerpos de combate.

Alicante, 30 de julio de 1936.
Por la Comisión Provincial, el presidente, VICENTE ALCALDE. —Visto bueno, el gobernador civil, FRANCISCO VALDES Y CASES.

La región en el frente

LOS ALICANTINOS

Murcia.—A últimas horas de ayer noche; pasó con dirección a Guadix una columna procedente de Alicante formada por numerosos camiones conduciendo tropas del regimiento de Infantería al mando del alférez don Alfonso Gomariz García, Guardia civil, al mando del alférez don Julio López Bonías, y milicianos de Alicante.

En Orihuela, se incorporó a la columna, una sección de milicianos formada por setenta hombres perfectamente pertrechados.

La columna va provista de abundante material, incluyendo ametralladoras.

Los jefes de la fuerza fueron recibidos en el Gobierno civil por el gobernador señor Silvan y personalidades del Frente Popular saliendo poco después a reunirse a las fuerzas, que fueron recibidas y despedidas por el público con indescriptible entusiasmo.

NOTICIAS DE LAS FUERZAS DEL REGIMIEMTO 34

Gartagena.—Se ha recibido en el regimiento de Infantería de Sevilla un telegrama de los suboficiales que salieron con la compañía del regimiento expresado, y que forman parte de la columna que marcha sobre Córdoba, en el que manifiestan encontrarse en el pueblo de Carpio, a unos escasos kilómetros de la capital cordobesa, plétóricos de entusiasmo y de fe, esperando reconquistar con todos los honores la población de referencia. Manifiestan ademanes que por todos los pueblos por donde han pasado el entusiasmo es indescriptible, enontrando una firme cooperación en todos los elementos que contribuyen con el máximo ardor sofocamiento de la rebelión.

Los oficiales y jefes que mandan la compañía de referencia han telegrafiado en idéntica forma a sus compañeros de armas.

AL FRENTE

Cartagena.—Se encuentra en esta de paso para Málaga, en donde van a prestar sus servicios a la República, el jefe general de operaciones de la Marina don Pedro Prado y el diputado señor Pavón.

LOS SUBMARINOS

Cartagena.—Comandante submarino «B-6» al jefe B. N. P. Cartagena.—Sin novedad este buque y dotación. Ruégole lo publique Prensa.

Comandante submarino «C-3» al jefe B. N. P. Cartagena.—Sin novedad buque y dotación. Le ruego se publique en Prensa local

La reconquista de Albacete

El «auto fantasma» de Elda tomó parte principal en ello

El teniente de Carabineros don Emérito Jarrillo Orgaz ha hecho un relato de la conquista de esta población por las tropas leales. El señor Jarrillo mandaba las milicias que formaron parte de la columna libertadora.

El teniente Jarrillo dice que antes de romper el fuego hicieron valientes incursiones hasta cerca del campo enemigo los bravos milicianos, distinguiéndose el llamado «automóvil fantasma» de los milicianos de Elda. Previo un reconocimiento de nuestra aviación, comenzó el ataque, entablándose durísimo combate. Las fuerzas rebeldes de la Guardia civil entraron en la cárcel para pedir a los presos izaran bandera blanca en la torreta del edificio, sin duda para que nuestros aviones no dispararan sobre dicho edificio y quedaran en cambio ellos libres para hostilizar. Durante el combate llegó a nuestras líneas el teniente don Esteban Rodríguez, del sexto ligero, que se hallaba preso de los rebeldes en Hellín, juntamente con el capitán Bañón y un grupo de soldados. A todos los habían traído a la capital. Les habían dejado en libertad para parlamentar dando cuenta de que estaban dispuestos a rendirse. A poco de regresar el teniente Rodríguez, con el comandante Balibrea y el capitán Calderón, suenan unos disparos que se

Lo ocurrido ayer en Valencia

Saliendo al paso de un peligro, son desarmados los jefes y oficiales

Decidida actuación del sargento señor Fabra

De «La Correspondencia de Valencia» llegada hoy:

«Esta mañana han corrido por la ciudad determinados rumores relativos a hechos ocurridos en el cuartel de Paterna.

Dichos rumores no han tardado en tener confirmación, como verá el lector por el detallado relato que damos a continuación.

Los acontecimientos de que se trata tienen un valor muy significativo que seguramente no escapará a la comprensión de nadie, principalmente de los llamados a tener en cuenta de lo sucedido.

En los cuarteles, por encima de las opiniones particulares que tengan algunos señores, alienta un vigoroso sentimiento republicano, que, se ha visto en este caso, permanece alerta, no se deja sorprender y está dispuesto a traducirse en hechos para defensa de la República y para salvaguardia del poder legalmente constituido.

Esperamos, por lo tanto, que los dolorosos sucesos de anoche, ya que han sido inevitables, por la pertinencia en el error de quienes no se dan cuenta de las cosas, sirva al menos de un saludable advertencia.

UNOS RUMORES Y UNAS MAQUINACIONES

Lo ocurrido fué lo siguiente:

Ayer, a última hora de la tarde, llegó a Paterna el rumor de que la Caballería se había sublevado. Ese mismo rumor corría en nuestra capital, donde se encontraba el sargento del batallón de Zapadores Minadores don Carlos Fabra, que regresaba de su pueblo natal (Chella), y marchó rápidamente al cuartel, como hacían todos los soldados y clases que estaban de paseos.

Al llegar al pueblo, por los agentes de enlace, se enteró del estado de nerviosidad, que había en la ciudad por el mencionado rumor.

Inmediatamente el sargento señor Fabra se personó en el cuartel y se puso en contacto con todos los elementos del mismo, con objeto de mantener la fidelidad al Gobierno legítimamente constituido. Y el referido sargento pudo comprobar que encontraba la más calurosa colaboración en todas las clases del batallón, especialmente en los cabos Nogal, Arolas, Audi-

generalizan, sembrando el pánico. Entonces las tropas leales arrojaron el ataque, ya a las puertas de la ciudad. En tal motivo apareció un avión enemigo, seguramente de Sevilla o Marruecos, que bombardeó intensamente a los leales. El avión huyó perseguido por dos aparatos del Gobierno. Poco después la columna libertadora entraba triunfalmente en la capital entre las aclamaciones del vecindario.

El teniente Jarrillo terminó haciendo cálidos elogios de los esforzados milicianos a su mando, que con tanto arrojo cooperaron a la liberación de Albacete.

nes. Berlanga, Martínez, Amposta, Navarro, Aguado y Pastrana, así como en los demás sargentos y suboficiales, y en los maestros armeros que colaboraron con gran entusiasmo, digno de todo elogio, a sofocar la sublevación que se perseguía por parte de algunos jefes y oficiales.

EL TIROTEO Y LAS VICTIMAS

El sargento Fabra con gran valor pronunció una arenga en pro del Poder legítimamente constituido, tras lo cual se entabló la lucha, resultando en ella el cabo Arolas con un tiro en la mejilla izquierda y herido también de gravedad en la cara, el soldado Vicente Bonell García, con cuyos padres residen hace cuatro años en Burriana. Este soldado quedó hospitalizado en el hospital de Paterna, lo mismo que el comandante señor Pérez Ruiz y el alférez señor Bernabé.

Los hechos que relatamos ocurrieron en la sala de banderas, donde están las medallas militares ganadas en la guerra de África por el referido batallón. A la izquierda entrando del cuarto de banderas, entrando del cuarto de banderas, encerrada en una vitrina, está la bandera tricolor.

Los oficiales muertos son el capitán señor Costa, el teniente señor Paredes y el alférez señor Mira.

El teniente señor Paredes, según se decía, simpatizaba con los sargentos.

También es digna de citar la conducta del soldado Jesús Gómez Molina, natural de Abarán (Murcia) por su bravo comportamiento y lealtad hacia la República.

Decreto de Guerra

Orden de concentración de los soldados de los reemplazos de 1934 y 1935

Se ha firmado el siguiente decreto:
Con el fin de reorganizar las fuerzas del Ejército de Cataluña y Valencia con arreglo a las necesidades actuales, a propuesta del ministro de Guerra y de acuerdo con el presidente del Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.—Todos los soldados y cabos pertenecientes al reemplazo de mil novecientos treinta y cinco (1935), que se encuentren con permiso o con licencia, cualquiera que sea el motivo de su concesión, excepto los de licencia por enfermedad, en las provincias de Valencia, Alicante, Castellón, Tarragona, Barcelona, Girona y Lérida, y cualquiera que sea asimismo la unidad o guarnición a que pertenezcan, se presentarán en la capital de la provincia respectiva durante los días uno y dos del próximo mes de agosto.

Artículo segundo.—El mismo modo, todos los soldados pertenecientes al reemplazo de mil novecientos treinta y cuatro (1934) que se encuentren actualmente en la situación de disponibilidad del servicio activo, residentes en las provincias anteriormente citadas, cualquiera que sea la unidad o guarnición en que sirvieron, se presentarán en la capital de la provincia respectiva en las fechas indicadas en el artículo anterior.

Artículo tercero.—Los comandantes militares de las indicadas Plazas, a la vista del número aproximado de individuos que habrá de incorporarse, designará los cuarteles donde hayan de concentrarse agrupándolos por Armas y dando publicidad por medio de la Prensa y de la radio del lugar de la concentración.

Dado en Madrid, a treinta de julio de mil novecientos treinta y seis.

LAS MILICIAS Y LOS GUARDIAS DE ASALTO

Las milicias del Frente Popular de Paterna y Benimámet acudieron rápidamente al cuartel, entrando unos por las tapias y otros por las puertas que los soldados les abrieron a los gritos de «Viva la República» y «Pasad, compañeros».

Al tenerse en Valencia conocimiento de lo sucedido salieron hacia Paterna cuatro autobuses de la Compañía Valenciana de Tranvías con guardias de Asalto conducidos por los chófers Rafael Mateu, José Estellés, Juan Marzal y José Alcocer.

Con las milicias entraron también en el cuartel de Ingenieros los guardias de Asalto.

Los soldados procedieron a desarmar a los oficiales, que quedaron detenidos y más tarde traídos a Valencia para ingresar en Prisiones.

Alrededor de las seis de la mañana los cadáveres fueron traídos al Hospital Militar de Valencia.

El sargento Fabra hace resaltar la serenidad con que se jugaron la vida los defensores de la República.

A pesar de estar herido el cabo Arolas se defendió en la puerta de banderas con gran heroísmo y entusiasmo.

Entre otros heridos leves, figuran José Madrona, José Riquelme y Antonio Hernández Mora.

EL ALCALDE DE VALENCIA

Esta mañana el alcalde de Valencia don José Cano Coloma se personó en el cuartel de ingenieros para felicitar a los bravos soldados, clases y

cabos y especialmente al sargento Fabra, que ha recibido otras numerosas felicitaciones.

Su presencia fué acogida por el público con vitores a la República, al Frente Popular y al alcalde de Valencia.

Al advertir los soldados del cuartel que en el patio se encontraba el alcalde, se acercaron dando vitores.

El señor Cano Coloma les felicitó y abrazó con entusiasmo.

Después de conversar con todos se trasladó al Hospital de Paterna para visitar al soldado Bonell, a quien dedicó patrióticas palabras.

Después pasó a visitar al comandante señor Pérez Ruiz y al alférez señor Bernabé. Seguidamente regresó a Valencia siendo despedido con gran entusiasmo.

Crónica social

Procedentes de Barcelona, se encuentran en esta capital, nuestros paisanos y buenos amigos, el eminente actor Arturo Lledó y el notable barítono Pedro Sánchez Terol.

También ha regresado de la misma población nuestro querido amigo Vicente Marí.

—Se halla enferma de algún cuidado la esposa de nuestro buen amigo don Augusto Fresneau.

—Regresó a Alfaz del Pi, don Francisco Saval, redactor de «El Luchador».

—Ha salido para Valencia don José María López Cuenca.

—Regresó de Albacete con su familia don Juan Alfonso.

—Han salido para Madrid, don Rodolfo Bosch, don Rafael Rodríguez, don Jesús Plá, don José Pérez Díaz y don Antonio Rodríguez.

—Completamente respuesto se ha integrado a sus ocupaciones don Antonio Blanca.

—Mejora de su enfermedad la esposa de don Luis Linares.

—Está ligeramente enfermo don Antonio Espinosa.

La guardia Urbana

El Cuerpo de la Policía Urbana de esta Capital, ha contribuido con un día de haber cada guardia y que hacen un total de 639 pesetas pro-auxilio de los gloriosos milicianos provinciales que tan bravamente defendieron nuestra República atacada cobardemente por los criminales y traidores señoritos militares facciosos.

Estos guardias saludan a todos los herpícos milicianos Nacionales que tan valientemente dan su sangre por la República.

Alicante 31 Julio de 1936.
¡Viva el Frente Popular! ¡Viva la República!

Rogamos a los señores suscriptores de EL DIA, atiendan los giros que hemos puesto en circulación, con vencimiento al 24 del presente por la suscripción correspondiente al tercer trimestre.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Cantidades recibidas en el día de hoy		BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR	
	Ptas.		Ptas.
D. Rafael Pérez	1000	D. Manuel Andrés Aldguer	10000
D. Joaquín Ferrandiz	1000	D. Julio Miró Ferrándiz	2500
D. Eduardo Torregrosa	500		
D. Miguel Domenech	500		
D. Vicente Ruiz	1000		
D. Manuel Pérez	500		
D. Antonio López Cerdán	500		
D. José Torregrosa	400		
D. Joaquín Gimenez	1000		
D. Lorenzo Bun	1000		
D. J. Agulló	500		
D. Joaquín Devesa	1000		
D. Mariano Romero	500		
D. Antonio Alcaraz	1000		
D. Angel Juan Bernabeu	500		
D. Ramón Almo Llorca	200		
D. Diego Compañy	1000		
D. José Palacios	1000		
D. Bautista Cano Devesa	2500		
D. Vicente Devesa	500		
D. Francisco Asensi	1000		
Dña. Milagros	500		
Dña. Amparo	500		
Metalúrgico	200		
D. José Rico	200		
D. Vicente Sebastián	200		
D. Joaquín	200		
D. José Cortes	200		
D. Vicente Forner	300		
D. José Pla	1000		
D. Jaime Cano	1000		
Sra. Viuda Solbes	2500		
D. Francisco Santamaría	2500		
D. Angel Ripoll	500		
D. José Cano	2500		
D. Antonio Iborra	1000		
D. Juan Lloret	1500		
D. Rogelio García	2500		
D. Rafael Puigcerver	2500		
D. José Cano Cano	1500		
D. Bautista Ferrer	1500		
D. Enrique Cerdán Cremades	2000		
D. Vicente Pastor Carratalá	1000		
D. Pedro Simano Luna	500		
D. Luis Rollo de León	200		
Dña. Julia Rollo de Simano	100		
D. Cesar Gñan Vico	2500		
D. Ezequiel Martínez Maciá	1000		
Vecinos de la Calle del Teniente Llorca	26850		
Sr. Fenollar Rico	2500		
D. Francisco Calvañ Maruenda	2500		
Cantidades recaudadas en el día de hoy en los siguientes bancos			
BANCO ESPAÑOL DE CREDITO			
D. Manuel Asín Parres	10000		
D. Venancio Vicente Rico	5000		
D. Emilio Ferragud (Inspector provincial Sanidad)	10000		
D. Francisco Ramón Borja	50000		
Total	75000		
BANCO DE BILBAO			
Nueva Cerámica de Eloy Dominguez Veiga	10000		
D. Juan Barrera y Campos	10000		
Total	20000		
BANCO CENTRAL			
Dña. Barbara Navarro	075		
D. José A. Llobregat	1000		
D. Rafael Bonet Carbonell	500		
D. Francisco Soler Sellés	500		
D. Melchor Botella Torremocha	2500		
D. Emilio Modino Mina	500		
Total	5075		
BANCO HISPANO AMERICANO			
Personal del Banco	33700		
D. Andres Tari Navarro	1500		
D. José María Ribelles Gadea	10000		
D. José López Pérez	5000		
Asociación Funcionarios y Obreros Municipales	1000000		
Funcionarios y Obreros del Ayuntamiento de Alicante	341200		
D. Enrique Martínez Seguí	300		
BANCO DE VIZCAYA			
Hotel Cremades	2500		
D. José Carreras Ramos	1000		
D. Antonio Hurtado Machón	2500		
Sra. Hijos de Román Bono	100000		
Total	106000		

Alicante en la revolución

Se ruega a todos los Oficiales, Suboficiales y Sargentos en situación de reserva y retirados de todos los Cuerpos armados, que sean totalmente adictos al Gobierno legítimo de la República, se presenten en este Gobierno Civil para nombrarles instructores de las Milicias populares, hasta su completa organización, en defensa de la República Democrática.

Alicante 30 de julio de 1936. El Gobernador, Francisco Valdés Casas.

Siguen rápidamente los trabajos para el establecimiento en Alicante de varios Hospitales de sanher. En la actualidad se cuenta con el ya instalado en el Instituto de Ciegos que tiene 40 camas, pudiendo instalarse 20 más si fuese necesario. En el Club de Regatas se hallan dispuestas 25 camas. En un edificio de San Vicente, habilitado para este humanitario fin, pueden ser recogidos 40 heridos en sus correspondientes lechos.

En total el número de camas con que se cuenta en Alicante, para recoger a otros tantos heridos es el de 190 y 50 para convalecientes. Además se hallan montadas en toda la población varias clínicas con material suficiente para atender cualquier caso que se presente.

La clase patronal de panadería ha acordado que cada horno contribuya con tres kilos diarios de pan, al avituallamiento para el socorro de las familias de los milicianos. Debe entregarse esta donación en el almacén de avituallamiento calle Segura 11, todos los días antes de las diez de la mañana.

Se advierte que en este acuerdo están comprendidos todos sean o no socios.

Con objeto de constituir las Milicias femeninas que tan valiosamente pueden ayudar en la lucha contra la reacción, convocamos a cuantas jóvenes estén decididas a formar parte de dichas milicias o quieran informarse respecto a la actuación de las mismas acudan a la Casa de la Juventud, antiguo convento de los Franciscanos, a las siete de la tarde de hoy.

Asimismo deben acudir todas las compañeras dispuestas a ofrecerse para confeccionar vendas y otros servicios auxiliares que se van a organizar en nuestro local de acuerdo con el Socorro Rojo Internacional. El Comité de la Juventud Socialista Unificada.

Organizada por la Sanidad Oficial, Cruz Roja y Socorro Rojo Internacional se ha formado una expedición sanitaria que se halla dispuesta para salir con la primera columna de milicianos que marcha hacia el frente. Esta expedición constituye un Hospital de zangre de primera línea y esta compuesta de 4 coches ambulancia distribuidos de la siguiente forma:

- Un coche con dos camillas; otro con dos butacones y dos bancos para cuatro heridos; otro con mesa de operaciones, autoclave, botiquines, caja con material quirúrgico y otro botiquín de mano para la línea de fuego; el último coche es portador de unas tiendas de campaña para montar un hospital en pleno campo.
- Acemá la caravana va perfectamente pertrechada de algodones, gasas y camillas de campo.
- El personal sanitario a cuyo cargo está la expedición es el siguiente: un médico, dos practicantes un deficiente, 20 camilleros, una enfermera titulada, seis mujeres auxiliares y cinco ayudantes pertenecientes al Socorro Rojo Internacional.

El Frente Antifascista de Alicante, establecido en el éalle del Duque de Zaragoza, en el antiguo local del Partido Republicano Independiente, ha organizado y tiene funcionando hace días las comisiones de Incautación, Distribución y Transporte. Todas ellas integradas por representantes de todas las tendencias políticas que apoyan al Gobierno en estos momentos de lucha contra la reacción.

La Comisión de Incautación tiene a su cargo, como su nombre indica, la iniciativa y acción para realizar el abastecimiento y aprovisionar el almacén.

La de Distribución el suministro ordenado y regular de racionamientos a las milicias y a los familiares de los milicianos.

Y la de transporte, la requisita de coches y camiones y su puesta en servicio según lo requieran las necesidades.

En todas las actividades de estas comisiones, han encontrado el máxi-

Noticias varias

La Junta Nacional de Socorro

Madrid.—El señor Giral estuvo en la Presidencia del Consejo de ministros, con objeto de proceder a la constitución de la Junta Nacional de Socorro, de la que ha sido nombrado presidente por delegación del señor Fernández Clérigo.

Esta Junta se avendará en el Senado. El señor Giral dijo que las aportaciones serán voluntarias y que en ningún caso se ejercerán presiones de ninguna clase.

Todas las entidades oficiales deberán contribuir y se engrosarán a la suscripción abierta las demás que hasta ahora se han iniciado.

Añadió el señor Giral que también pasará a dicha suscripción la que ha abierto el Frente Popular francés, según se le comunicó por el Gobierno de la nación vecina al mostrarle su adhesión el mismo día de producirse los sucesos revolucionarios.

Lo que dice un desertor

Jaen.—Sebastian Sáenz, soldado de Infantería, que ha logrado desertar de las tropas rebeldes, dice que la situación de ánimo de los jefes sublevados es terrible.

Hasta los ha oído disputar entre sí, culpándose mutuamente y dirigiendo violentas censuras a Franco, a quien llaman cobarde y acusan de haberlos arrojado a un desestre, mientras el se quedaba tranquilo en Marruecos.

En Córdoba se sabe que tuvieron una reunión los jefes de las fuerzas sublevadas.

En ella parece que se acordó insistir en los propósitos de rendirse cuando llegen fuerzas regulares y así se lo han comunicado a Franco.

Se intensifica el bombardeo

Madrid.—Las noticias de hoy dan cuenta de que desde las primeras horas de hoy el bombardeo de Sevilla, Zaragoza y Oviedo se ha intensificado enormemente.

Sobre todo en Oviedo no cesan de caer bombas con que los leales apremian a los rebeldes a rendirse.

Se ha iniciado la fuga de estos y el desconcierto es enorme en sus filas.

La situación en Cataluña

Barcelona.—Definitivamente ha quedado restablecida la normalidad en esta capital. Todos los establecimientos mercantiles e industriales han abierto sus puertas al público, y todos los servicios funcionan, a excepción de los autotaxis.

Ha vuelto a ser realizada normalmente la venta de tabacos, y restaurantes, cafés y paseos se ven concurridísimos.

Los periódicos de Madrid se reparten y venden con absoluta normalidad.

La conserjería de Cultura de la Generalidad se ha incautado de las notabilísimas colecciones de numismática de don Emilio Carnés y del marqués de Castelló.

El presidente de la Generalidad ha sido cumplimentado por la oficialidad y marinería del nuevo buque de guerra «Miranda».

Entre el señor Companys y el comandante del buque se cambiaron discursos en tonos altamente patrióticos.

El juez especial designado para entender en el movimiento subversivo ha tomado declaración a numerosos detenidos que se encuentran heridos en el Hospital Militar.

También recibió numerosas diligencias instruidas por los Juzgados especiales.

Se han practicado numerosísimas detenciones y han sido hallados importantes documentos relacionados con la subversión.

Entre los detenidos hoy se encuentra Valentín Castelló, al que le fueron ocupadas cuarenta y siete mil pesetas, que intentaba exportar al extranjero.

El comandante de la cuarta división ha ordenado a todos los jefes y oficiales en activo y pasivo, a excepción de los que combaten con las fuerzas leales, que se presenten en el local de la Comandancia.

En la calle del Brú, un automóvil, que se dió después a la fuga, chocó contra una camioneta de guardias de Asalto.

Ocho de los guardias resultaron con heridas de consideración.

El gobernador general de Vizcaya ha dirigido al presidente de la Generalidad un telegrama en el que le da cuenta de que en toda Vizcaya y en Asturias, a excepción de Oviedo, se encuentran todas las poblaciones en poder de las fuerzas leales.

Expresa su creencia de que el movimiento subversivo será sofocado rápidamente.

Por las milicias del Frente Popular se ha procedido a la incautación de los edificios de la Casa Gallar, El Laberinto y otros, en los que serán instalados servicios de asistencia social.

Unas detenciones importantes

Madrid.—Ayer tarde fué encarcelado el que fué jefe de policía hasta hace pocos días don Pedro Rivas.

También fué detenido el ex director general de Seguridad don José Valdivia.

A ambas detenciones se concede extraordinario interés.

El comandante Ristory, en peligro

Madrid.—Ayer, en una visita a Somosierra del comandante Ristory, quien llevaba mantas para los combatientes, un fascista infiltrado en nuestro campo hizo numerosos disparos de pistola contra el comandante, que resultó ileso.

El autor del atentado desapareció.

Es probable que caiga hoy Oviedo

Gijón.—Por confidencias particulares se sabe que las fuerzas leales han bombardeado el último reducto de los sublevados. La dinamita ha causado grandes destrozos en el edificio, que presenta grandes boquetes.

Los fusiles de los mineros impiden que los revoltosos utilicen las ametralladoras. Los insurrectos disparan muy espaciadamente y se nota que en ellos ha entrado el abatimiento de una manera enorme.

La parte restante de la población se encuentra muy apaciguada, ya que los pocos fascistas que habían se han introducido en el cuartel.

Los sublevados no tienen agua, ni luz, ni casi resistencia.

Se espera que la rendición se verifique hoy. En caso contrario, las fuerzas del Gobierno arrollarán a los insurrectos.

El señor Alonso Mallol

Nuestro querido amigo don José Alonso Mallol ha renunciado el cargo de Director General de Seguridad en el que tantos desvelos tuvo en estos azarosos y difíciles meses.

El señor Alonso llegará esta tarde a disfrutar de un bien ganado descanso junto a su familia.

Descanso que no le impedirá luchar como siempre por el triunfo de la República sobre los facciosos que la traicionaron.

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa

PENINSULAR

Tel. de EL DIA 1.815

Visado por la censura



tendrá sus alimentos frescos y podrá disponer de bloqueitos de hielo limpio e higiénico

Unico armario frigorífico que funciona por electricidad, gas o petróleo, careciendo de motor compresor y partes móviles

FRIGORIFICO ELECTROLUX

PIDA DETALLES A ELECTROLUX, S. A.

MADRID BARCELONA BILBAO LEÓN
Av. Pi y Margall, 9 Rbla. de Cataluña, 75 Ada. Mazorredo, 3 Ordoño II, 41. B.

Representante en Alicante

Don Ambrosio Asensio

Velázquez, 29

LA DIFERENCIA SE NOTA ENSEGUIDA

El Jabón Blancaflor, elaborado con las Aguas Termales de La Garriga afina el cutis de manera extraordinaria. Uselo unos días y note la diferencia.

Blancaflor

afina el cutis

La importancia de un gesto

Cartagena ha salvado a España y a la República

Sin la actitud heroica de los marineros y subalternos, el fascio dispondría de las armas más potentes de combate y habrían liquidado en unos momentos la situación

Desde que los primeros chispazos de la sublevación fascista pusieron en tensión vibrante los espíritus ciudadanos, pudimos darnos cuenta de la importancia decisiva—asi: decisiva—que Cartagena adquiría para los facciosos. La situación geográfica y militar de esta plaza es de sobra conocida por todos, y las repercusiones, al no haber sido tomado el Arsenal a tiempo por las fuerzas leales...

tonos que venzan la resistencia de los oídos más sordos: la prensa habla de los combates en Somosierra, en Barcelona, en Málaga, y en tantos otros sitios donde la sangre generosa del pueblo se derrama en defensa de la Libertad, en una lucha fratricida, criminal, desencadenada por los últimos representantes de la España negra, despótica, absolutista, enemiga de las libertades colectivas; pero a Cartagena, que ha tenido—y tiene aún—la llave que inutilizó al adversario, apenas le concede importancia en sus galeradas. ¡Y ha sido ella—oído bien—quien dió los elementos del tiempo a los leales, y restó las más poderosas armas a los traidores y extraviados enemigos!

DOS HOMBRES

Cuando la ciudad ha recobrado su rito normal, hemos ido a visitar a dos hombres—un marino y un concejal republicano—que han desempeñado papeles de importancia máxima en esta hora febril sangrienta para España. En el edificio de Capitania general el orden y la disciplina son absolutos en estas horas primeras de la noche.

Ya en el despacho del almirante jefe de la Base Naval Principal hemos oído pormenores en el relato de los sucesos, que dan una idea clara, exacta, de como estos dos hombres—don Antonio Ruiz y don Alejandro del Castillo—han sabido jugar la vida en defensa de sus ideales y sus sentimientos de lealtad al Régimen legalmente constituido. Dos hombres—y ya mencionaremos otros en próximos reportajes—a los cuales debe gratitud la República. Un concejal que cumplió sus deberes ciudadanos con indomable energía, y un marino bravo inteligente y leal cuyo fervor republicano fué para él causa de infinitas amarguras; pero que permaneció virilmente erguido en sus convicciones, sin claudicar jamás: ¡un marino de los que precisa la República en los sitios de máxima confianza y responsabilidad!

Entre el humo de los cigarrillos se inicia la conversación amigable sin empaques inactuales ni afectaciones ridículas. Hablamos como tres camaradas, como tres hombres que se sienten unidos por un sentimiento que domina a todos los sentimientos en esta hora de peligro y combate. Algunas veces, la emoción se traduce en un silencio hondo; pero este silencio el prestamente roto por el trueno de un camión cargado de milicianos que, con el puño en alto—saludo antifascista—vitorean la República. Y seguimos conversando enterándonos...

ANTECEDENTES DE LA SUBLEVACION

El día 9 de julio llegó a Cartagena el teniente de Navio don Antonio Ruiz destinado de segundo comandante del submarino «C-5». El señor

Ruiz seguidamente de posesionarse de su destino, pudo darse cuenta de que algo raro se tramaba por los jefes y oficiales de la base de Submarinos; seguidamente se puso a hablar con el jefe de órdenes de la Flotilla de Submarinos y segundo comandante del «C-2» don Vicente Ramirez, el cual le puso en conocimiento que, efectivamente existía una situación delicada. La primera manifestación que notaron estos dos marineros republicanos fué cierta oposición a que se cumplieran órdenes dadas por el señor ministro de Marina por conducto del almirante jefe de la Base, señor Márquez. Esta oposición fué cortada con la actitud del jefe de la Base de Submarinos, don Francisco Guimera; al mismo tiempo, era cortada la maniobra por el almirante Márquez en la flotilla de destructores. Así las cosas se dió orden de salida a la mar de los submarinos, notándose cierta oposición por algunos comandantes a la salida de estos buques, siendo sin embargo efectuada dicha salida. A partir de entonces, las relaciones entre oficialidad y dotaciones fueron muy tirantes, cosa que se agravó aún más al ser detenido por el jefe interino de la Base de Submarinos don Antonio Ruiz en la noche del sábado día 18, y por recoger el personal subalterno y de marinería que quería quitarse de enmedio a este prestigioso oficial republicano. Toda la noche del sábado estuvo detenido este oficial, y en la mañana del domingo fué puesto en libertad por orden del almirante señor Márquez, cuyo almirante no se explicaba esta detención.

EL PERSONAL DE SUBMARINOS DESCUBRE LA TRAMA

Al volver a su destino en la Base de Submarinos, el señor Ruiz encontró en un estado de verdadera exaltación a las dotaciones de los submarinos y personal subalterno de la Base, ya que las armas les habían sido recogidas por los jefes y éstos se encontraban todos armados y bien pertrechados de bombas. Paralelamente a esto, en todas las dependencias de la Marina se suscitaba el mismo problema, basado en la visión de los hechos que se iban sucediendo. El personal tenía la evidencia de que algo anormal se tramaba.

Al día siguiente, lunes día 20, la dotación de la Base de Submarinos se levantó decididamente contra la oficialidad, siendo todos los oficiales y jefes detenidos por considerarlos autores del movimiento que se estaba preparando en España; necesitando de un jefe que obedeciera a las órdenes del Gobierno, nombraron al segundo maquinista don Manuel Martínez, jefe de la Base de Submarinos.

INTERVIENE LA AUTORIDAD CIVIL

Seguidamente una comisión de clases, marinería y operarios de la Base y Arsenal, se personaron en el Ayuntamiento para requerir a la autoridad civil para que interviniera rápidamente en el asunto y se restable-

ciera la normalidad en el Arsenal poniendo al frente de los mandos jefes afectos al Régimen, de toda confianza del Gobierno. El Ayuntamiento envió un concejal, don Alejandro del Castillo, al Arsenal, quien arengó a la marinería y les recomendó la mayor disciplina, teniendo en cuenta los momentos graves que atravesaba España, y se confirmó provisionalmente el mando de la Base Naval y al propio tiempo de jefe general del Arsenal militar al citado don Manuel Gutiérrez, que así lo pedía todo el personal. Inmediatamente y en vista de que el personal no accedía a que hubiera un solo mando de los que ya existían en manos de personas que no fueran clara y terminantemente conocidas y probadas como tales republicanos, se pidió unánimemente por todo el personal que fuese nombrado jefe de la Base Naval Principal del Departamento a don Antonio Ruiz, que días antes había estado detenido por los sublevados y entonces, el concejal señor Castillo se trasladó al Ayuntamiento, donde habló el señor ministro de Marina para proponerle los deseos de todos ante los graves acontecimientos que habían sido motivados por quienes precisamente debieron mantener la disciplina en todo momento estando al lado del Gobierno lealmente constituido.

EL TENIENTE RUIZ, JEFE DE LA BASE

El señor ministro de Marina ratificó las medidas tomadas por el señor Castillo y dió su conformidad al nombramiento del señor Ruiz para jefe de la Base Naval Principal. Comunicado al personal la decisión del señor ministro de Marina nombrando jefe al señor Ruiz, automáticamente cesaron las actitudes violentas en todos los departamentos del Arsenal, poniéndose con toda disciplina a las órdenes del nuevo jefe y por tanto del Gobierno, dándose vivas entusiastas a la República y al jefe que acababa de tomar posesión, garantía de lealtad al Régimen que veían en peligro momentos antes.

Una vez posesionado del mando de la jefatura de la Base el señor Ruiz se tomaron todas las medidas para asegurar la situación; y se da el caso extraordinario que en menos de dos horas se quitó de en medio a todo personal que pudiera perturbar la buena marcha del servicio para con el Gobierno de la República, quedando todas las secciones y dependencias en manos de personas de absoluta lealtad y garantía.

VICEALMIRANTE DEL PUEBLO. NORMALIDAD Y DISCIPLINA

El jefe de la Base empezó, de acuerdo con el señor Ministro, los trabajos para la salida y distribución de aprovisionamiento de material para la escuadra de operaciones, dándose el caso que la normalidad en los servicios es absoluta y la disciplina en todos los miembros que componen las dependencias de la

Base es modelo organización, jamás conocida en este departamento. Noche y día el señor Ruiz con sus ayudantes don José Delmás, auxiliar primero de Artillería que a la vez hace de secretario, y don Angel Guevara, tercer maquinista, en unión del señor Castillo que coopera con el jefe de la Base Naval en todo momento, han sido los sostenes principales para que, en unión de todas las clases subalternas y de marinería y algunos jefes y oficiales de diferentes cuerpos se lleve a cabo, con rapidez asombrosa, toda la labor que en estos momentos difíciles está realizándose la Marina, cuyo principal baluarte en Cartagena es don Antonio Ruiz, que acredita ser un vicealmirante de los que la República necesita, es decir, un hombre moderno, inteligente, con precisión y acierto en el mando, no haciendo incompatible la disciplina con las buenas formas y el corazón puesto en todo momento al servicio del deber, que es la causa que defiende el pueblo y por lo tanto, la República.—E. S.

Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen. Razón en Castaños, 4, segundo. Se admitirían dos o tres huéspedes estables en lo más céntrico de la capital. Todas las habitaciones ventiladas. Pensión completa y ropa limpia 4'50 pesetas. Razón: En la administración de este periódico.

Table with 2 columns: Drink name and Brand. Includes Anís, Coñac, Ron, Absenta, Licores, Jarabes, Cremas, Escarchados.

Recomendamos: Anís Candela, Coñac Candela, Crema de café, Crema de chocolate, Naranjada natural.

CANDELA Y CAPEPON, LTDA. Avenida de Orihuela, 88. Teléfono 1731. ALICANTE

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

Huéspedes: Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida. Pensión completa 4'50 y 5'50. Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Se alquila: espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla. Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Boletín Meteorológico: Presión atmosférica, 761'1. Temperatura a la sombra, 24'2. Humedad relativa 79. Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 15'6 kilómetros por hora. Cielo casi despejado. Visibilidad, buena. Mar Rizada. Mínima de hoy: 15'2 a las 3 horas 15 minutos.

Se alquila: En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).

En hoteles bares y restaurantes os servirán vino de mesa PENINSULAR

Visado por la censura

CENTRAL. Avenida de Méndez Núñez. HOY DIA 31 DE JULIO a las 6 de la tarde. Grandioso programa PRECIOS POPULARES

Plaza de Toros. Plaza de España. HOY DIA 31 DE JULIO a las 8 de la noche. Grandioso programa sonoro PRECIOS POPULARES

MONUMENTAL. Avenida Alfonso el Sabio. HOY DIA 31 DE JULIO 2 estupendas películas 2. Variado programa de cine sonoro PRECIOS POPULARES a las 6 de la tarde

Espectáculos. PARA HOY DIA 31 DE JULIO Monumental. Grandioso programa. Central Cinema. Programa de cine sonoro. Plaza de Toros. Grandioso programa de cine sonoro.

Telegramas detenidos. Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos: Hoy ninguno recibido.

Tel. de EL DIA 1.815

Academia de Corte y confección. Sistema Martí ALICANTE. Dirigida por doña Anita Robles. Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses Enseñanza garantizada y acreditada

Elija usted un regalo. Elijas usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a: INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado, 6.021—MADRID. D. habitante en. Profesión. Calle. provincia. Núm. Obra que elige.

Visite usted las oficinas de Gas Alicante. Pida presupuestos e instalaciones. Hotel Samper. FRENTE AL MAR

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H. Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA. Concesionarios en todos los pueblos. No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable. GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYONERA

MANDARINA APERITIVO IDEAL

TENIS ANIS TENIS

Limñana y Botella

Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"
 Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE VISITAD MALLORCA

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.
 La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	Hotel España.
"	Casa Libre.
S'Agaró	H. de la Gavina.
"	H. de la Playa.
Sitges	H. Terramar P.
"	Golf Hotel.
Tarragona	Hotel Europa.
Valencia	Hotel Victoria.
"	R. 'Los Viveros'.
Alicante	Hotel Palace.
Granada	H. Alhambra.
Málaga	Hotel Miramar.
Sevilla	Hotel Madrid.
Cádiz	H. de la Playa.
Bilbao	Hotel Carlton.
San Sebastián	H. Maria C.

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1, — Teléfono 18-15.

Farmacias de turno PARA HOY
 La del doctor Lledó, calle de Sevilla, abierta toda la noche.
 La de los señores R. Planelles (P.) y J. Orozco, Paseo Mendez Nuñez y Plaza de 14 de Abril, respectivamente prestarán servicio hasta las once de la noche.

Arranque vegetal mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
 La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
 "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferrovial, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes. Cura 1. Albuminuria, nefritis. Cura 2. Reuma, ciática, artritis, dolores. Cura 3. Anemia. Cura 4. Soltaria. Cura 5. Enf. nervios. Cura 6. Tos ferina. Cura 7. Lombrices. Cura 8. Enf. intestinos. Cura 9. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión. Cura 10. Crans, herpes, sang. vieja. Cura 11. Enf. estómago. Cura 12. Hemorroides, varices, mala circulación sanguínea. Cura 13. Fos. estarras, bronquitis, asma. Cura 14. Corazón, hígado, riñones. Cura 15. Estrémimiento. Cura 16. Úlcera de estómago. Cura 17.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS, sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado



Peninsular
 Vida esta vino de masa superior en todas partes

SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 1030
 BODEGAS Antonio Cerol ELABORACIÓN PROPIA ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar

— FABRICACIÓN ESPAÑOLA —

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—
 Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER

ALICANTE Albacete
 Méndez Núñez, 35 San Agustín, 14
 T. 2358 T. 422

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—
 Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—
 Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas
 Propietario: Antonio Pérez Devesa.
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.



Exija Ud. siempre la **Lejía Conejo**
 sin destapar, con su correspondiente cápsula y precinto

Distribuidores en Alicante:
 Hija de Remigio Romero Almirante, 5
 Desiderio Reixés Bañeros, 10

Vicente Coloma Padilla y Gómez
 Díaz Moreno, 2
 Almirante, 7



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El **LAPIZ TERMOSAN** es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El **LAPIZ TERMOSAN** se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.

LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Reumáticos! Artríticos!

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opererático REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.